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Baolkog Oplopog MoAhamhdola evog puoikol aplBuou eivat ot aplBuol mou
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQMAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg

Mapadetypa:MoManAdota tou 5: M5:0, 5, 10, 15, 20, 25, 30......

Baoikdg Oplopog Elval to 1o pikpo oo ta kowva moAamAdoia duo i
TIEPLOCOTEPWV APLOUWV

MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati

ns:o0,5, 10, 15, 20, 25 kot [110:0, 10, 20, 30, 40

Baoikdg Oplopog Alalpétng evog dpuaotkol aplBuou sival évag apltBuog mou tov
Slatpel (axkpBwg)

Mapadetypa:Alapgteg tou 12 eivat ol aplbuoi 1, 2, 3, 4, 6, 12
Marti1-12=12,2:6=12,3-4=12

Baoikog Oplopog O 1o HeyAAog armod Toug Kovoug SLatpéteg SUo ) TIEPLOCOTEPWV
opLlOuwv

Napddetypa:MKA(12,10) = 2

Marti dtapétegtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kow Stapgtegtou 10: 1, 2,5, 10

Basic Definition Multiples of a natural number are the numbers obtained
by multiplying it by all natural numbers

Example: Multiples of 5: 15: 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30......

Basic Definition It is the least common multiple of two or more numbers
Example: ECP(5,10) = 10

Because P5:0, 5, 10, 15, 20, 25 and P10: O, 10, 20, 30, 40

Basic Definition A divisor of a natural number is a number that divides it
(exactly )

Example: Divisors of 12 are the numbers 1, 2, 3, 4, 6, 12
Because 1412 = 12, 2¢6 = 12, 344 = 12

Basic Definition The greatest common divisor of two or more numbers
Example: MQD(12,10) = 2

Because divisors of 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12 and divisors of 10 : 1, 2, 5, 10



Baowkog Oplopog MoAamidota evog dpuoikol aptBuou eival ot apiBuoi ou Définition de base Les multiples d'un nombre naturel sont
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQMAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg les nombres obtenus en le muItipIiant par tous les nombres

Napddetypa:MoMamAdola tov 5:  N5:0, 5, 10, 15, 20, 25, 30...... naturels
EAdixtoto Koo moAamAdato(EKM) Exemple : Multiples de 5: M5 : 0, 5, 10, 15, 20, 25, 30......
Baoikog Oploudg Eival to mio pikpd amd ta kowd moAamAdota Suo A Multiple commun minimum (LCM)

TIEPLOCOTEPWV APLOUWV
Définition de base C'est le plus petit commun multiple de
MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati deux nombres ou plus
ns: 0,5, 10, 15, 20, 25 Mn10:0, 10, 20, 30, 40 _
< Exemple : ECP(5,10) = 10 pourquoi P5 : 0, 5, 10, 15, 20, 25

Alatpéteg et P10 : 0, 10, 20, 30, 40

Baoikdg Oplopog Alalpétng evog dpuaotkol aplBuou sival évag apltBuog mou tov Diviseurs
Slatpel (axkpBwg)
, , , Définition de base Un diviseur d'un nombre naturel est un
Mapadetypa:Atapéteg Tou 12 sival oL apbuoi 1, 2, 3,4, 6, 12 . . .
nombre qui le divise (exactement)

Mot 112 = 12, 2:6 = 12, 3-4 = 12 -
Exemple : Les diviseurs de 12 sont les nombres 1, 2, 3, 4, 6,

MéyLotog Kowdg SLatpetng(MKA) 12 Parce que 1+12 = 12, 26 = 12, 3+4 = 12

Baoikog Oplopog O 1o peyaAog artd Toug KowvoUg SLaLpeTeg SUo 1 MEPLOCOTEPWY Plus grand diviseur commun (PGCD)
opLlOuwv

Définition de base Le plus grand diviseur commun de deux

Napddetypa:MKA(12,10) = 2
nombres ou plus

Marti dtapétegtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kow Stapgtegtou 10: 1, 2,5, 10
Exemple : MQD(12,10) = 2 Pourquoi les diviseurs de 12 : 1, 2, 3,

4,6, 12 et les diviseursde 10: 1, 2, 5, 10

Plusieurs fois EAéxiaro Kows roNAamhdotofEKT)



Baolkdg Oplopog Elval to 1o pikpo armo ta Kowad moAamAdoia Suo i ’?E%Db\ T %ZIKEX 5 ?ﬁ;& E@{%;ﬁ%iz g ﬁi;&'—ﬁ )3}]1

TEPLOOOTEPWY OPLOUWY

Mapadewypa: EKM(5,10) = 10 yuoti ﬁﬁ?ﬁﬁ*ﬁ%%?ﬂ E‘Ji& {ﬁd% ) é"jﬁ%é& : 15 : Os
ns:o,5, 10, 15, 20, 25 kat MM10:0, 10, 20, 30, 40 5, 10, 15, 20, 25, 30...... %/J\/A{%iﬁ (LCM) %
Buanptres ARTE S A B NI B/ NSRBI
Baoikdg Oplopog Alatpétng evog duaotkol aplBuou sival évag apltBuog mou tov
Suaupet (axptBudg ) ECP(5,10) = 10 Aft4% P5: 0. 5. 10, 15, 20
MNapadetypa:Alatpgteg Tou 12 eival ol aplbuoi 1, 2, 3,4, 6, 12 . 25 %D P10 O\ 10\ 20\ 30\ 40 %Kﬁfﬂéﬂ% %2’:

Mot 1-12=12,2:6=12,3-4=12

Wi os Ko Bl eIk TE N BRI BRECR REREBR1Z B AR BN R i
Baolkog Oplopog O 1o HeYAAOC armod Toug Kovoug SLapéteg SUo 1) MEPLOCOTEPWV ﬂﬁ) /j—_\‘{ﬁj 012 E’JZ@?&%%&? 1\ 2\ 3\ 4\ 6\
apLBuwy
- 12 AN 1412 =12, 2:6 = 12, 3+4 = 12 KA
MNapadeypa:MKA(12,10) = 2
Marti dStaupétegtou 12: 1, 2, 3,4, 6, 12 kot Staupgtegtou 10: 1, 2,5, 10 é/‘] iﬁ (GCD) %ZIK%X ﬁﬁ\gz%/l\éiiﬁ@%j(&
2% R - MQD(12,10) = 2 ~Aft4 12 BYZi%5 .
1,2,3,4,6,12 71 10 9% 1,2, 5,10



Baotkog Oplopog MoAhamhdola evog puoikol aplBuou eivat ot aplBuol mou
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQTAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg

Mapadetypa:MoManAdota tou 5: M5:0, 5, 10, 15, 20, 25, 30......

Baoikdg Oplopog Elval to mio pikpo oo ta kowva moAAamAdoia duo f
TIEPLOCOTEPWV APLOUWV

MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati

ns:o,5, 10, 15, 20, 25 kat M10:0, 10, 20, 30, 40

Baolkdg Oplopog Alapétng evog dpuatkol aplBuou eival évog apltBuog mou tov
Slatpel (axkpBwg)

Mapadetypa:Alapgteg tou 12 eivat ol aptbuoi 1, 2, 3, 4, 6, 12

Mati1-12=12,2-6=12,3-4=12

Baoikog Oplopog O 1o HeYAAog armod Toug Kovoug SLaLpéTeg SUO ) TEPLOCOTEPWV
opLlOuwv

Napddetypa:MKA(12,10) = 2

Martl Statpéregtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kot Stapétegtou 10: 1,2, 5,10
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Baotkog Oplopog MoAhamhdola evog puoikol aplBuou eivat ot aplBuol mou
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQTAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg

Mapadetypa: MoAamAdaoia tou 5:

Baoikdg Oplopog Elval to mio pikpo oo ta kowva moAAamAdoia duo f

ns:o,5, 10, 15, 20, 25, 30......

TIEPLOCOTEPWV APLOUWV
MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati

ns:o,5, 10, 15, 20, 25 kat M10:0, 10, 20, 30, 40

Baolkdg Oplopog Alapétng evog dpuatkol aplBuou eival évog apltBuog mou tov
Slatpel (axkpBwg)

Mapadetypa:Alapgteg tou 12 eival ol aptbuoi 1, 2, 3, 4, 6, 12
Marti1-12=12,2:6=12,3-4=12

Baoikog Oplopog O 1o HeYAAog armod Toug Kovoug SLaLpéTeg SUO ) TEPLOCOTEPWV
opLlOuwv

Napddetypa:MKA(12,10) = 2

Martl Statpéregtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kot Stapétegtou 10: 1,2, 5,10
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Baotkog Oplopog MoAhamhdola evog puoikol aplBuou eivat ot aplBuol mou
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQTAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg

Mapadetypa:MoManAdota tou 5: M5:0, 5, 10, 15, 20, 25, 30......

Baoikdg Oplopog Elval to mio pikpo oo ta kowva moAAamAdoia duo f
TIEPLOCOTEPWV APLOUWV

MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati

ns:o,5, 10, 15, 20, 25 kat M10:0, 10, 20, 30, 40

Baolkog Oplopog Alapétng evog dpuatkol aplBuou eival évog apltBuog mou tov
Slatpel (axkpBwg)

Mapadetypa:Alapgteg tou 12 eivat ol aptbuoi 1, 2, 3, 4, 6, 12
Marti1-12=12,2:6=12,3-4=12

Baoikog Oplopog O 1o HeYAAog armod Toug Kovoug SLaLpéTeg SUO ) TEPLOCOTEPWV
opLlOuwv

Napddetypa:MKA(12,10) = 2

Martl Statpéregtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kot Stapétegtou 10: 1,2, 5,10

Manga ganger om Grundlaggande definition

Multiplar av ett naturligt tal ar de tal som erhalls

genom att multiplicera det med alla naturliga tal
Exempel: Multiplar av 5: I15: 0, 5, 10, 15, 20, 25,
30...... Minsta gemensamma multipel (LCM)
Grundlaggande definition Det ar den minsta
gemensamma multipeln av tva eller flera tal
Exempel: ECP(5,10) = 10 varfor P5: 0, 5, 10, 15,
20, 25 och P10: 0, 10, 20, 30, 40 Avdelare
Grundlaggande definition En divisor av ett naturligt
tal ar ett tal som delar det (exakt) Exempel:
dividerare for 12 ar talen 1, 2, 3, 4, 6, 12 Eftersom
1412 =12, 26 = 12, 34 = 12 Storsta
gemensamma delare (GCD) Grundlaggande
definition Den stérsta gemensamma delaren av tva
eller flera tal Exempel: MQD(12,10) = 2 Varfor
delare av 12: 1, 2, 3, 4, 6, 12 och delare av 10: 1,
2,5,10



Baotkog Oplopog MoAhamhdola evog puoikol aplBuou eivat ot aplBuol mou
T(POKUTITOUV ATtO TOV MOAAQTAQOLOGUO TOU e OA0UC TouG HUGLKOUG apLlBpoUg

Mapadetypa: MoAamAdaoia tou 5:

Baoikdg Oplopog Elval to mio pikpo oo ta kowva moAAamAdoia duo f

ns:o,5, 10, 15, 20, 25, 30......

TIEPLOCOTEPWV APLOUWV
MNapadetypa: EKM(5,10) = 10 yiati

ns:o,5, 10, 15, 20, 25 kat M10:0, 10, 20, 30, 40

Baolkdg Oplopog Alapétng evog dpuatkol aplBuou eival évog apltBuog mou tov
Slatpel (axkpBwg)

Mapadetypa:Alapgteg tou 12 eivat ol aptbuoi 1, 2, 3, 4, 6, 12
Marti1-12=12,2:6=12,3-4=12

Baoikog Oplopog O 1o HeYAAog armod Toug Kovoug SLaLpéTeg SUO ) TEPLOCOTEPWV
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Napddetypa:MKA(12,10) = 2

Martl Statpéregtov 12: 1,2, 3,4, 6, 12 kot Stapétegtou 10: 1,2, 5,10
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K
* KAdopoa ovopdletal ke aplOudég — — K/V omnou K, v duoikol aptBpot
\Y

Ko v£0.

2
*310 KAAoHQ g 70 2 elvol 0 aplOUNTAG, To 8 0 MAPOVOUAOTAG.

*To kAGopa % - % onuaivel mwg xwpLloape [a moootnta o 8 loa
MEPN Kal THPAE T 2.

2
*Emtiong g = 2:8, to kAdopa Snhadr onuaivel Siaipson

B K
*loyel —=«k:1=K, —=KkK=1,
1 K
*looSUvapa kKAdopata sivat ta ioa KAdopata
MNapadetypa
, 2 4 6 ,
Ta kKAdopata 3 E' 5 elval looduvapua

*Opwvupa givat ta kKAdopato ou £xouv Tov iSlo mapovopaoth. AUo ry

TEPLOOOTEPOA KAGOUATA TTOU SV £lval OLWVU LA AEYOVTOL ETEPWVULOL

Mapadelypa
To kA 6 21 )
a kKAdopota =, =, = €ival opwvupa
2 999 K [
I} 6 6 r 1
Ta kKAdopata g, Z €lval etepwvupa

Fractions
Basic definitions:
K
* A fraction is any number— = K/V where K, v are natural numbers
\Y)

and v#0.

2
*In the fraction —, 2 is the numerator, 8 is the denominator.

2
*The fraction % —>§ means that we divided a quantity into 8
equal parts and got 2.

2
*Also —, = 2:8, the fraction means division

*Equivalent fractions are equal fractions

O | o

2 4
Example The fractions 3 are equivalent

*Fractions that have the same denominator are homonymous. Two or

more fractions that are not homonyms are called heteronyms

6 21 6 6
Example The fractions 395 are homonymous The fractions P are

heteronyms



K
* KAdopoa ovopdletal ke aplOudég — — K/V omnou K, v duoikol aptBpot
\Y

Ko v£0.

2
*310 KAAoHQ g 70 2 elvol 0 aplOUNTAG, To 8 0 MAPOVOUAOTAG.

*To KAaopa - % % onUalvel mwe Ywploape pla moodtnta os 8 oo Hépn

KOlL TTPOUE TaL 2.

2
*Emtiong g = 2:8, to kAdopa Snhadr onuaivel Siaipson

K
*loyVel I=K:1=K, =KkiKk=1,

*looSUvapa kKAdopata sivat ta ioa KAdopata

MNapadetypa

2 4 6
Ta kKAGopata 35 gival tooduvaua

*Opwvupa givat ta kKAdopato ou £xouv Tov iSlo mapovopaoth. AUo ry

TEPLOOOTEPOA KAGOUATA TTOU SV £lval OLWVU LA AEYOVTOL ETEPWVULOL

Mapadelypa

o)}

1
Ta kAdopata =, =, 5 glvatl opwvupa

ol ©
Sl OlIN

Ta kKAdopata —, — elval etepwvupa

K
* Une fraction est n'importe quel nombre — = K/V ou K, v sont des
\Y

nombres naturels et v£0.

2
*Dans la fraction g 2 est le numérateur, 8 est le dénominateur.

2
*La fraction % —>§ signifie que nous avons divisé une quantité en 8
parties égales et obtenu 2.

2
* —=2:8, la fraction signifie division

K, —=KKk=1, —=0:x=0
K

*Les fractions équivalentes sont des fractions égales

6
Exemple Les fractions 5 sont

g; g:

équivalentes
*Les fractions qui ont le méme dénominateur sont identiques. Deux ou
plusieurs fractions qui ne sont pas homonymes sont appelées

hétéronymes

Exemple Les fractions

’

Nojl Ne)
olN

1
g sont homonymes

6 6
Les fractions 52 sont des hétéronymes
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K 999 K [
6 6 |, ,
Ta kAGopata ag, ; ElvoLetepdvupa
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Ko v£0.

2
*310 KAAopa 5 10 2 lval 0 aplBUNTAG, TO 8 0 MAPOVOUAOTAG.

*To kKAaopa - % % onualvel mwe Ywploape pla moocdtnta o€ 8 loa HéEpPn

KOlL I POUE TaL 2.

2
*Emiong 5 = 2:8, to kAdopa dnhadr onuaivel Siaipson

K K
*loyver —=k:1 =K, —=KKk=1, —=0kk=0
1 K

*looSUvapa kKAdopata sivat ta ioa KAdopato

MNapadetypa

2 4 6
Ta kKAdopata —, —, — €lval .ooduvaua
36" 9
*Opwvupa gival ta kKAdopato ou £xouv Tov iSto mapovopaoth. Avo
TEPLOOOTEPA KAGOUATA TTOU SV E(vVal OLWVU LA AEYOVTOL ETEPWVULLOL

MNapadelypa

1
Ta kKAdopata ; 6 gival opwvupo.

6
g;
6

o vl

Ta kKAdopata g, Z gival etepwvupa
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*NoAAamAaoLlacpHog KMIGHQT(DVE i ﬁ
2 4_23_ 6
35 45 20

K , o
Awaipeon KAAGHATWY E
2 4 _25_25_10

3°'5 34 34 12

*20vOeto KAGopa

SIS
Il

(04
*Comparing fractions — =

B

2
S=- 26=34
3
2 4 2 2
— < — -> -
10 10 3 6
1 2 1-5 2-3 5 6 6 1 2
e s e N T
3’5 35 53 1515 15 15 3 5
(04 o+
*addition of fractions — + B — TB
2 4 _ 6
10 10 10
1 2 1-5 23 5 6 11
-+4-=—t ——=—t —=
3 5 35 53 15 15 15
* . . o a—B
subtracting fractions — - — = ——
Y VY Y
9 4 5
10 10 10
2 2 25 23 _ 10 6 4
3 5 35 53 15 15 15
a a-
*multiplication of fractions — * A
B 6 pB6
24 _23 6
35 45 20
o o8 .5
*division of fractions — : i = - =22
B &6 By By
2 4_25_25_ 10
3'5 34 34 12
2 2 3 2 3:5 21 15 2 17
* . — _ _
mixed number 3- =34+— +-=— 4+ —=— 4+ —-=—
5 5 1 5 1-5 -1 5 5 5
a 2
*Ift.anac‘Sa-8§24252-510
complex fractionyy = — 1= = ——=—, = =2:-==. =" =_
P YTB s TRy By ETEETE A4
ke , a vy
Z0yKplon KAAOHATWY E =3 o6 =By



== 2:6 =34
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2 4 2 2
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10 10 3 6
12 1523 5 6 5 _6 12
St = o <= 5—< =
3’5 3. 3 15’15 15 15 3 °5
o o+
*Mpo6cOeon KAaopdtwv — + E = —B
Y Y Y
2,4 _ 6
10 10 10
1.2 15 23 5 6 11
3 5 35 5.3 15 15 15
, ) (04 oa—p3
*Adaipeon KAAGHATWY — - — = T
9 4 5
10 10 10
2 2_25 2-3_10 6_4
3 5 35 53 15 15 15
*MoAanAactacpog KAac éttwvg o i = U
oG M 8 5" Bo
2 4 _23_ 6
35 45 20
o vy o a8
* H 5 - —
Awoipeon KAaopaTwWyY — | = — —— =—
PEON KAROKATOV g 5 ~ B'Y ~Bv
2 4 _25_25_10
3'5 34 34 12
2 2 3 2 35 21 15 2 17
* : , _ i .
Mwktég apOuég 3= =3+-=- + - =— + —=— + -=—
¢ apués 3 =7 to=1 == ti=<
a 2
B« ad ad 3 4 25 25 10
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2
—=-  26=34
3
2 4 2 2
_<_ _>_
10 10 37 6
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2 4 6
10 10 10
1.2 15 23 5 6 11
3 5 3 3 15 15 15
a B o
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Y Y Y
9 4 5
10 10 10
2 2 25 23 _10 6 4
3 5 3 3 15 15 15
Oy  ay
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B 5 B8
24 23 6
3 5 4.5 20
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== 2:6 =34
3
2 4 2 2
_<_ _>_
10 10 3 6
12 15 23 _5 6 6 1 2
- — — =, —O— < — —_< =
35 3 3 "15'15 15 15 3 5
o o+
*MNp6oBeon kAaopdtwv — + B = a+p
Y Y Y
2,4 _ 6
10 10 10
1.2 15 23 5 6 11
3 5 35 -3 15 15 15
o o(—B
*Adaipeon KAaopdtwy — - — = T
9 4 5
10 10 10
2 2_ 25 23_10 6 _ 4
3 5 35 53 15 15 15
*MNoAAanmAactacpog KAao éttoovg LA {
Hog ] B 5 B-5
2 4_23_ 6
3 5 45 20
a y a a8
*Awaipeon Khaopdtwv = : = = —— =—
PEON KAROKATOV g 5 ~ B'Y ~Bv
2 4 _25_25_10
3'5 34 34 12
2 2 3 2 35 21 15 2 17
*MwktécaplOpég 3-=3+-—=—- +-=— + —=— 4+ -=—
Kniatas 5 5 1 5 1 -1 5 5 5
a 2
B« ad ad 3 4 25 25 10
*Zt’;vﬂstoﬂ\dcua$=—:z=—-—=—,%:-:—=—-—=—=_
s B o By By ¢ 5 34 34 12

o
*comparer des fractions E = % a6 =By
2
-=- 2:6 =34
3 6
2 4 2 2
—_— << — -> -
10 10 3 6
1 2 1-5 2-3 5 6 6 1 2
———— — o —, —— < — <=
35 3-5 5-3 15" 15 15 15 3 5
o+
*addition de fractions & + B — ath
Y vy Y
2 4 _ 6
10 = 10 10
1 2 1-5 2:3 5 6 11
et — = — ==
3 5 35 53 15 15 15
a B__a-p
*soustraction de fractions— - — = ——
Y Y Y
9 4 5
10 10 10
2 225 23 10 6 _ 4
3 5 35 53 15 15 15
T . a Yy oy
*multiplication de fractions — * — = —
B & B
2 4 23 6
3 5 45 20
o o b .8
*division de fractions — : X —.— =22
B & By By
2.4_25_25_10
3'5 3 4 34 12
3 2 35 21
*nombre mixte 3—- =3+-—=— +-=— + —
5 5 1 5 1 1

a

* B
fraction complexe - =
8

15 2 17
=— 4+-—=—
5 5 5
2 5 25

5 3 4 34
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3 5 3 3 15 15 15 3 5 3- 3 15 15 15
. o a a—p e @ B __a-B
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Y Y Y Y
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3 5 35 53 15 15 15 3 5 35 53 15 15 15
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g MY s "5 Bs TEEE B 5T B8
24 23 _ 6 24 23 6
3 5 45 20 3 5 45 20
O .y _ad as o La Yy _ a8 s
Aaipeon KAAOHATWY — | — = —— =— SERE — - =—— =—
e Y s s ~ By B "85 By Bv
2 4 _25 25 10 2 4_25_25_ 10
3'5 34 34 12 3'5 34 34 12
2 2 3 2 35 21 15 2 17 2 2 3 2 35 21 15
%k ” , —_ —_ —_ ST =iy J— —_— —_—
Mitog aplOpog 3— =3+—-—=— +-=— + —=— + —-=— BE&¥Hx 3-=34+-—=— +-=— 4+ —=—
S 5 1 '5 15 1 5 '5 s aRF 33 5 1 '5 15 '51 5
a 2
B « o 8 5 3 4 25 25 10 a 2
*iﬁveemkhdoua%=—:z=—'—=—,%=—:—=—'—=—=— B a y ad ad 3 4 25
Y"p's By By 2 5 34 3 12 gag s ==L =2 3_2,--2.2
5 5 S By Y < 5 3 4



(04
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=- 26=34

B a+P
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*NMoAAanAaclacpnog KAacATwY E = ﬁ
24 _23 6

3 5_4.5_%
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a8 =Py

o
*Homogdal gaMmgxds E = % a8 = By
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S==- 26=34
3 6
2 4 2 2
— < — sz
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a B  a+P
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Y v v
2 4 6
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* A decimal number is any number that has an integer and a decimal part
separated by a comma. The integer part has units, tens, hundreds, thousar
The decimal part has tens, centimeters, millimeters...

* AEKASKOG apLlBUOG ovopaletal KaBs aplBUOG TToU £XEL AKEPALO KOl SEKAOIKO
HEPOG TIOU Xwpilovtal pe umtodLacTtoAr. To aKéEPaLlo HEPOG EXEL LOVASEC, SeKADEG,
EKATOVTASEC, XIALASEG... To SeKadLKO LEPOG £XEL SEKATA, EKATOOTA, XIALOOTA...

*Napadeiypata *Basic Note: 527,13 = 527.13
oplOpog | Xilddeg | Ekatovtddeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XiAtootd *Examples
527,13 > 2 7 1 3 number | thousands | hundreds | tens | units | Tenths | cetimeters | millimetres
0,163 0 1 6 3 527,13 5 2 |7 1 3
1.234,8 |1 2 3 4 8 0,163 0 1 6 3

AKEPOLLO HEPOG Sekadiko pépog 1.234,8 | 1 2 3 |a 8
YrnodiaotoAn .
Integer part | demical part
Demical point
*loxveL 76 = 76,0 = 76,00 = 76, 000 *We say 76 = 76.0 = 76.00 = 76,000

*Z0yKplon SEKASKWV apLOpwv

53,20 = 53,2 Comparison of decimal numbers

53,2<53,21 yLati 53,20<53,21 © 9320=953.2
e 53.2<53.21 because 53.20<53.21
32,5>32,499 ywati 32,500<32,499 e 32.5>32.499 because 32.500<32.499
* Aloipeon pmopei va £xel dekadLKO amotéAeopa _Z,oo ‘1‘ — 5o sy e & e eeirel peaul 7.00]| 4
' -4 1,75
30
28 | 30

2 —'22

-20

00 —'ig

7 * A A . -7 =

*MeTaTpEnoupe KAGOWO O SEKASIKO aplOUS: 2= 7:4=1,75 Convert a fraction to a decimal : 7/4 =7:4 = 1.75

48 175 2 . . 48 2
* : . . . = — =— = *Convert decimal to fraction: 4.8 =—, 1.75=—— 0.002 =——
Metatpénou e 6ekadLko os KAaopa: 4,8 0 1,75 100 0,002 1000 10 100 1000



* NpdoBeon, adaipeon

SekadLkwV aplBpwv: 56,9 I?é =2,000
, , +132,76 + 14,085
ol uno?taoto)\lsq va’stvou 219,667 46,085
N Ko KETw amo tnv GAAn
54,452 14,210
- 15,905 - #,952
34,547 10,3548
*MoANautA 5
© om, amaouo,q 15,82 2 dexadwd ynpia
OekadLlkwy aplOpwy X Ty S e
TO QMOTEAECUA EXEL TOOA YFHE
Sekadika Ppnoia 6ca kat ot 2 3164
26386 3 dexadwd ynpia

padl.

*Mwg moAamAacialoupe Evav Sekadiko aplBuo emi 10, 00, 1000;
petapEpou e TNy unodlaotoln 1, 2, 3...0€éoe1g 6egLa.
MNapadeiypata
28,34-10=283,4

1,324 - 1000 = 1324 0,003-100=0,3

*Auvapelg dekadlkwy aplOpwv(omwe Twv Guclkwv aplBuwv)
(2,5)2=2,5-2,5 =6,25 (0,2)*=0,2-0,2-0,2=0, 008

*Alaipeon dekadikwyv aplOpwv: moAhanAaotaloupe Slatpetéo kat dlatpetn pe 10

1 100 r 1000 wote va punv €xoupe dekadka Yndia.
534,28: 3,178 =(534,28:1000):(3,178:1000) = 534.280:3178

534280,0 2134
21648 164,1
25800
3360
5482

aplBuot

86,907 22,000

*Addition subtraction of decimal numbers:
+122,760 + 14,085

commas must be one below the other 219,667 46,085
54,452 14,210

- 15905 - F,952

28,547 10,358

15,82 2 dexadkd ynopia

Multiplication of decimal numbers X 93 Sntent
the result has as many decimal 4F4 6
places as the 2 numbers combined. 3164
36,3486 3 dexadxd ynpia

*How do we multiply a decimal number by 10, 00, 1000
we move the decimal point 1, 2, 3...places to the right.
Examples
28.34-10=283.4 1.324 - 1000 = 1324 0.003 - 100 =0.3
*Exponents and decimal numbers

(like natural numbers)

(2.5)2=2.5+2.5=6.25(0.2)*= 0.2+ 0.2+ 0.2 = 0.008

*Division of decimal numbers: we multiply divisor and divisor by 10 or 100 or
1000 so that we have no decimal places.
534.28: 3.178 =(534.28-1000):(3.178-1000) = 534.280:3178

534280,0 31318
21644 164,1
254800
3360
562



* AeKaSIKOG aplOpOG ovopdletal Kabe aplBUOg mou £Xel aKEPALO Kol SEKASIKO

HEPOG TIOU Xwpilovtal pe umtodLacTtoAr. To aKéEPaLlo HEPOG EXEL LOVASEC, SeKADEG,
EKATOVTASEG, XIALASEC... To SeKabIKO HEPOG EXEL SEKATA, EKATOOTA, XIALOOTAL...

* Un nombre décimal est un nombre comportant un entier et une partie d¢

séparés par une virgule. La partie entiere comporte des unités, des dizaine

centaines, des milliers... La partie décimale comporte des dizaines, des

centimeétres, des millimétres...
*Remarque de base : 527,13 = 527.13

*MNapadeilypota
aplOpog | Xkadeg | Ekatovtadeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XitAtootd
527,13 5 2 7 1 3
0,163 0 1 6 3
1.234,8 |1 2 3 4 8

AKEPOALO HEPOG

*loxveL 76 = 76,0 = 76,00 = 76, 000

*Z0yKplon SEKASKWV apLOpwv

53,20 =
53,2<53,21 yworti 53,20<53,21

53,2

32,5>32,499 ywati 32,500<32,499

* Aloipeon pmopei va £xel dekadLKO amotéAeopa

SeKASIKO PEPOG

YrnodiaotoAn

7,004

-28

-20
00

7
*Metatpémnou e KAdopa o€ SekadLko aplOuo: i 7:4=1,75

48 175
*Metatpénoupe 6ekadiko o€ kKAaopa: 4,8 = To’ 1,75 = Too 0,002 =

1000

*Exemples
nombre | milliers | certains | disaines | untites | disaines | centimetres | millimetr
527,13 5 2 7 1 3
0,163 0 1 6 3
1.2348 | 1 2 3 4 8

Partie entiérel

partie démique

Point démique

*C est vrai: 76 = 76,0 = 76,00 = 76 000

*Comparaison des nombres décimaux
53,20 = 53,2
53,2<53,21 car 53,20<53,21

32,5>32,499 car 32,500<32,499

* La division peut avoir un résultat décimal

7. 00| 4
—a

-

-28

-=20
oo

7
* Convertir une fraction en décimal : " =7:4=1,75

4 175
*Convertir le nombre décimal en fraction : 4,8 =—, 1,75 =—— 0,002 = —
10 100 1



* NpdoBeon, adaipeon 86,907 22,000
+132,760 + 14,0485

dekadikwv aplBuwv: 219.667 46,085

oL UTtOSLOOTOAEC Va sival
54,452 14,310
- 15,905 - #,952
34,547 10,354

N K0 KATW oo Thv GAAn

*MoAamAaoLooo
, a ’C 15,82 2 Sexathkd ympia
bekadikwy aplBuwv x 2= 1 deKkadiKo (irgio
TO QTMOTEAECUA EXEL TOOA 4F46
Sekadika Pnoia doa kat ot 2 3164
, , 35,336 3 Oexaod Wirpia
aplBuol padi.

*Mwg moAamAacialoupe Evav Sekadiko aplBuo emi 10, 00, 1000;
petadépoupe tnv unodlactoln 1, 2, 3...6€éoe1g de€la.
MNapadelypata

28,34-10=283,4 1,324 - 1000 = 1324 0,003 -100=0,3

*Auvapelg dekadlkwy aplOpwV(Omwe Twv GUCIKWVY aplBuwv)
(2,5)2=2,5-2,5 =6,25 (0,2*=0,2-0,2-0,2=0, 008

*Alaipeon dekadikwyv aplOpwv: moAhanAaotaloupe Slatpetéo kat dlatpetn pe 10

1 100 r 1000 wote va pnv £€xoupe dekadika Pnola.
534,28: 3,178 =(534,28-1000):(3,178-1000) = 534.280:3178

534280,0 31318
21648 164,1
25800

2760

582

*Addition soustraction o 56,32’3 . ?f’g[lg%[]
de nombres décimaux 22, :

. . N 219,667 46,085

les virgules doivent étre les unes en dessous
des autres 54,452 14,210
- 15,905 - #,952
34,547 10,354

*Multiplication de nombres décimaux
le résultat comporte autant de

15,82 2 dexadd ynopia
s . s . T My AT e
décimales que les 2 nombres réunis. X 2,3 1 dexadikd yneio

*Comment multiplier un nombre décimal par 10, 00, 1000
nous déplacons la virgule décimale de 1, 2, 3... places vers la droite.

Exemples

28,34 « 10 =283,4 1,324 « 1000 =1324 0,003 » 100=0,3

*Exposants et nombres décimaux (comme les nombres naturels)
(2,5)2=2,5¢2,5=6,25 (0,2)2=0,2 0,2 » 0,2 = 0,008

*Division des nombres décimaux : on multiplie diviseur et diviseur par 10 ou 100

ou 1000 pour ne pas avoir de décimales.
534,28 : 3,178 =(534,28¢1000) :(3,178¢1000) = 534,280:3178

534280,0 3138

21648 164,1
254800
3760
582



* AeKaSIKOG aplOpOG ovopdletal Kabe aplBUOg mou £Xel aKEPALO Kol SEKASIKO
HEPOG TIOU Xwpilovtal pe umtodLacTtoAr. To aKéEPaLlo HEPOG EXEL LOVASEC, SeKADEG,
EKATOVTASEG, XIALASEC... To SeKabIKO HEPOG EXEL SEKATA, EKATOOTA, XIALOOTAL...

* 5000000 MoEbgzo sHob bydoldogMo MHobgo, Mmdgubsg 5J3b ddodom
2500gmxBo0o 0G0 s SMI0MO bofoero. doge bsfowls sdgl ghogy
S 9G30, SBGIGI0, SMOBMIOM... SMBOMO bsfoel sg3l sogmero,

LB GH0IgBHMO, Joeodg@®o...

*dotomoo 99b0dgbs: 527,13 = 527.13

*MNapadeilypota
aplOpog | Xkadeg | Ekatovtadeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XitAtootd
527,13 5 2 7 1 3
0,163 0 1 6 3
1.234,8 |1 2 3 4 8

AKEPOALO HEPOG

*loxveL 76 = 76,0 = 76,00 = 76, 000

*Z0yKplon SEKASKWV apLOpwv

53,20 =53,2

53,2<53,21 yworti 53,20<53,21

32,5>32,499 ywati 32,500<32,499

SeKASIKO PEPOG

YrnodiaotoAn

* Aloipeon pmopei va £xel dekadLKO amotéAeopa

7,004

-28

-20
00

7
*Metatpémnou e KAdopa o€ SekadLko aplOuo: i 7:4=1,75

48 175
*Metatpénoupe 6ekadiko o€ kKAaopa: 4,8 = To’ 1,75 = Too 0,002 =

1000

aplOpog | Xikiadeg | Exkatovtadeg | Askadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XA
527,13 5 2 7 1 3
0,163 0 1 6 3
12348 |1 2 3 4 8
*$396 3590mdm 76 = 76.0 = 76.00 = 76000
*s0{ 0o HoEbzgool dgstgds
53,20 = 53,2
53,2<53,21 05096 53,20<53,21
32.5>32.499 65096 32.500<32.499
* 399ma30L 8900905 3JmbEgl 5>MB0mO 9930 70014
-4 |4
-28
20
-20
00

7
* 050l 25005943565 smfforswa: ria 7:4=1,75

48 175
#5000l good3930 Howss: 4,8 = 1o’ 1,75 = 100 0,002 =

1000



* NpdoBeon, adaipeon 86,907 22,000
+132,760 + 14,0485

dekadikwv aplBuwv: 219.667 46,085

oL UTtOSLOOTOAEC Va sival
54,452 14,310
- 15,905 - #,952
34,547 10,354

N K0 KATW oo Thv GAAn

*MoAamAaoLooo
, a ’C 15,82 2 Sexathkd ympia
bekadikwy aplBuwv x 2= 1 deKkadiKo (irgio
TO QTMOTEAECUA EXEL TOOA 4F46
Sekadika Pnoia doa kat ot 2 3164
, , 26386 3 dexadikd Wngia
aplBuol padi.

*Mwg moAamAacialoupe Evav Sekadiko aplBuo emi 10, 00, 1000;
petadépoupe tnv unodlactoln 1, 2, 3...6€éoe1g de€la.
MNapadelypata

28,34 -10=283,4 1,324 -1000=1324 0,003-100=0,3

*Auvapelg dekadlkwy aplOpwV(Omwe Twv GUCIKWVY aplBuwv)
(2,5)2=2,5-2,5 =6,25 (0,2*=0,2-0,2-0,2=0, 008

*Alaipeon dekadikwyv aplOpwv: moAhanAaotaloupe Slatpetéo kat dlatpetn pe 10

1 100 r 1000 wote va pnv £€xoupe dekadika Pnola.
534,28: 3,178 =(534,28-1000):(3,178-1000) = 534.280:3178

534280,0 3135

21648& 164,1
25800
32760
582

*somdomo MoEb3gdol dg3mgds gedmimgods: 86,9 E?S 22,000
0dn07700 9bcs nymb gfhono dgmmobl J3gdmm +g§‘;:? i f;; ??i’?j

54,452 18,210
- 15905 - ¥,952
28,547 10,358

* 15,82 2 dexadikd yneia
sofiomon MoEbzgdnl godmszmgos W 2.3 1 dexndwd ynpio
d7098L 5J3L 08gbn sOMd0cN0 4346

5gnmn, Modabni 2 MoibsL ghosco. 3164
363486 3 dexadikd Wngia

*mMmgmm go3sdMs3cmmo soxmdamon Moibzn 10, 00, 1000

-9 h376 80330530700 s;fomscol 1, 2, 3... seagnmadn domy3603.
05850700

28.34 ¢ 10=283.41.324 « 1000 = 1324 0.003 » 100 =0.3

*8oh39670Mg00 s sSomdomo MoEb3zgon (Mmamg 016g0Mn30 MoEb3gon)
(2,5)2=2,52,5=6,25(0,2)*=0,2 0,2 » 0,2 = 0,008

*sohomon MoEb3gool goymass: 300Ma3mado godymal s godymal 10-B)
ob 100-%7 96 1000-B7 0Ly, Mmd sM g3gmbgl soxmdoocn sgnmyda.
534,28: 3,178 =(534,28¢1000):(3,178¢1000) = 534280:3178

534280,0 3134
21648 164,1
254800

32360

54812



* AEKASKOG apLlBUOG ovopaletal KaBs aplBUOG TToU £XEL AKEPALO KOl SEKAOIKO * o INER S B LIE B4 bR B R NG A AT i e, FERGE S
HEPOG TIOU Xwpilovtal pe umtodLacTtoAr. To aKéEPaLlo HEPOG EXEL LOVASEC, SeKADEG, M. AL, BENL. TFAL SNBSS L. K, ke
EKATOVTASEC, XIALASEG... To SeKadLKO LEPOG £XEL SEKATA, EKATOOTA, XIALOOTA...

*FEARTERE ¢ 527,13 =527.13

*MNapadeilypota
{51
aplOpog | Xkadeg | Ekatovtadeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XitAtootd
527,13 5 2 7 1 3 apOpog | Xhiadeg | Exatovtddeg | Aekddeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XA
0,163 0 1 6 3 527,13 5 2 7 1 3
1.234,8 |1 2 3 4 8 0,163 0 1 6 3
AKEPOALO HEPOG SeKASIKO PEPOG 1.234,8 | 1 2 3 4 8

YrnodiaotoAn

*FAI13% 76 = 76.0 = 76.00 = 76,000
*loxveL 76 = 76,0 = 76,00 = 76, 000

* g B B
*Z0yKplon SEKASKWV apLOpwv
53,20=53,2 53.20=53.2

53,2<53,21 yati 53,20<53,21 .
Y 53.2<53.21 [K°4 53.20<53.21

32,5>32,499 ywati 32,500<32,499 .
32.5>32.499 [K] 7/ 32.500<32.499

* Aloipeon pmopei va £xel dekadLKO amotéAeopa 7h014

) . . = 7.00|4
s * BRI TR /RS R ool
-28 30

e -28

-20 2

00 —-20]

00

7
*MeTatpénou e KAAoua o€ SeKaSLKO aplOpo: i 7:4=1,75

* Sy RO RN Z: 7:4=175

48 175 2
* e 5 ) : =— =— =— o . w 48 175 2
Metatpénou e 6ekadLko os KAaopa: 4,8 0 1,75 100 0,002 1000 NSNS - 4.8 = = 175 = S 0,002 = _—



* NpdoBeon, adaipeon 56,907 22,000
z : +132,760 + 14,085
bekadikwv aplBpwv: 719.667 46085

oL UTtoSLaOTOAEC va gival
54,452 14,310
- 15905 - ¥,952
34,547 10,254

N K0 KATW oo Thv GAAn

*MoAamAaoLooo
, a ’C 15,82 2 sexatkd wnpia
bekadikwy aplBpwy X Z,Z 1 SeERaMNKG WIrigio
TO OmoTEéAsopA £XEL TOOA 4F46
Sekadika Pnoia doa kat ot 2 3164
, , 26386 3 dexadikd Wngia
oaplBpuol padl.

*Mwg moAamAacialoupe Evav Sekadiko aplBuo emi 10, 00, 1000;
petadépoupe tnv unodlactoln 1, 2, 3...6€éoe1g de€la.
MNapadelypata

28,34-10=283,4 1,324 - 1000 = 1324 0,003 -100=0,3

*Auvapelg dekadlkwy aplOpwV(Omwe Twv GUCIKWVY aplBuwv)
(2,5)2=2,5-2,5 =6,25 (0,2*=0,2-0,2-0,2=0, 008

*Alaipeon dekadikwyv aplOpwv: moAhanAaotaloupe Slatpetéo kat dlatpetn pe 10

1 100 r 1000 wote va pnv £€xoupe dekadika Pnola.
534,28: 3,178 =(534,28-1000):(3,178-1000) = 534.280:3178

5342480,0 3114

21648 164,1
25800
3360
5482

£6,90% 32,000
+132,760 + 14,085
219,667 46,085

/NIRRT E -

E BN ANER— 2

- 15905 - ¥,952
28,547 10,358
NGRS SR N 2 TP 2 2 oeadwd ned
oo 2 24 : _ 2.3 1 Sexadind ympio
MNIFH B —Z, 4TFY4 6
2164

26386 3 Sexadikd Wingia

ATy -t $eR Bl 10, 00, 1000
AR N AR B 1, 2, 3. i,
i+

28.34+10=283.4 1.324 « 1000 =1324 0.003+100=0.3

*EEckn/ N (B 2840
(2.5)2=2.5+2.5=6.25(0.2)°= 0.2+ 0.2 + 0.2 = 0.008

*INEBRIE - BRATHBREOR R £ LA 10 52 100 % 1000, X AL A /N

I
534,28: 3,178= 534280,0 3134
=(534,281000):(3,178+1000) = E'éﬁ}'ﬂﬂ;ﬂ 164,1
. )
534280:3178 o
542



HEPOG TIOU Xwpilovtal pe umtodLacTtoAr. To aKéEPaLlo HEPOG EXEL LOVASEC, SeKADEG,

* AeKaSIKOG aplOpOG ovopdletal Kabe aplBUOg mou £Xel aKEPALO Kol SEKASIKO

EKATOVTASEG, XIALASEC... To SeKabIKO HEPOG EXEL SEKATA, EKATOOTA, XIALOOTAL...

Ol e Ol o

Aol syl o all A Olsge Ol e Oliee BT L. sial (G )

6 Q‘j:\

...

*Napadeiypata *3 basMe & wlul: 527,13 = 527.13
aplOpog | Xkadeg | Ekatovtadeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XitAtootd *3_ Ll
527,13 5 2 7 1 3
0,163 0 1 6 3 apOpog | Xikiadeg | Exkatovtadeg | Aekadeg | Movadeg | Aékata | Ekatootd | XA
1.234,8 |1 2 3 4 8 527,13 5 2 7 1 3
AKEPOALO HEPOG SeKASIKO PEPOG 0,163 0 1 6 3
12348 |1 2 3 4 8
YrnodiaotoAn
*loxUeL 76 = 76,0 = 76,00 = 76, 000 *J9—8 76 = 76,0 = 76,00 = 76,000
*3UYKPLON SEKASLKWV OPLOHWV * 4o SlusYl da il
>3,20=532 53.20 = 53.2
53,2<53,21 yuati 53,20<53,21
, 53.2<53.21 ¢Y 53.20<53.21
32,5>32,499 yuati 32,500<32,499
, . , , 32.5>32.499 &Y 32.500<32.499
* Alaipeon pmopel va €xel Sekadilko amotéAeoua Z'°° 7.00| 4
- . P 211 5 o n . -4 1
30 * 08 090 Aol & A e e
A -28
20 >
. -20
00 s
7
, , , .7 e — S dae e 1 —=T7:14=175
*Metatpémnou e KAdopa o€ SekadLko aplOuo: 2 7:4=1,75 4

48 175
*Metatpénoupe 6ekadiko o€ kKAaopa: 4,8 = To’ 1,75 = Too 0,002 =

1000

48
J_«Jgpé.)..\_al\ g:;_fia.a.” Sl _J,WS; 4,8 =1—

OI

175
1,75=——- 0,002 =
100

10(



* NpdoBeon, adaipeon
SekadLkwV aplBpwv:

oL UTtoSLaOTOAEC va gival
N K0 KATW oo Thv GAAn

*MoAAamAQOLOOUOG
6ekadLkwV aplBpwv
TO QTMOTEAECUA EXEL TOOA

Sekadika Pnoia doa kat ot 2

oplOuoi padl.

§6,90F 32,000
+132,760 + 14,085
219,667 46,085

54,452 14,310
- 15905 - ¥,952
38,547 10,358

15,82 2 sexatkd wnpia
x 2.2 1 Sexadind yrgio
4F46
2164
262486 3 Sexadikd rgia

*Mwg moAamAacialoupe Evav Sekadiko aplBuo emi 10, 00, 1000;
petadépoupe tnv unodlactoln 1, 2, 3...6€éoe1g de€la.

MNapadelypata

28,34-10=283,4 1,324 - 1000 = 1324

0,003 -100=0,3

*Auvapelg dekadlkwy aplOpwV(Omwe Twv GUCIKWVY aplBuwv)

(2,5)2=2,5-2,5 =6,25

*Alaipeon dekadikwyv aplOpwv: moAhanAaotaloupe Slatpetéo kat dlatpetn pe 10

(0,2)*=0,2-0,2-0,2 =0, 008

1 100 r 1000 wote va pnv £€xoupe dekadika Pnola.
534,28: 3,178 =(534,28-1000):(3,178-1000) = 534.280:3178

5342480,0 3114

21648 164,1
25800
3360
5482

*aaxr -l ol & kali:

o QT Qﬁ d_,,ab}z.]l Bu=>lg JLA:T

Sl

e YA
S9—iod il (e due e
Dl e sl S (e8I

*a S a0 lade L e ‘3 10¢ 00¢< 1000

4F46
2164
2862486 3 Sexadikd rpia

56,907 22,000
+132,760 + 14,085
219,667 46,085

54,452 14,210
- 15905 - 7,952
38,547 10,358

15,82 2 dexadwd ynpia
]

2.3

DEKANKT (Prigio

o5 Al Al 16 26 3., UL I e,

&

4Ll

28,34 +10=283,4

1,324 « 1000 = 1324

0,003 100=0,3

* o a8 Y9 da el (Jie eI A_aplall)
(2.5)2=2.52.5=6.25 (0.2)*=0.2 0.2 » 0.2 =0.008

*lawd ol eVl A duall: P98 i 0yl dde pgwiallgdde L <10
91100 511000 G—> Y 09—S0 lod I Jilin do s,

534.28:3.178 =(534.281000):(3.1781000) = 534.280:3178

534240,0 3134

21644 164,1
25400
3360
582



_ _: Kur dy kénde jané plotésues, atéheré njéri quhet plotésues i

tjetrit
= Shembull:¢'= 120° dhe w'= = 60°, ato jané plotésuese
Baotkdg Optopdg: MapamAnpwpatikéc ywvieg ovopdlovrat 800 ywvieg mou éxouv sepse ¢ +w'= 120°+60° = 180°
aBpolopa 180°
_: Otav 00 ywvieg eivat mapamAnpwHOTIKEG, TOTE N Lo =
X O z
AEyETal MOPATTANPWLATLKY TNG AAANG o
y —
Mapadetypa: ¢=120° kot ®= = 60°,
y Ushtrim-Shembull: Njehsoni kéndin w' né figurén e
elvat tapoamAnpwpaTikeg méposhtme: nése ¢'= 130° Zgjidhje Kéndet ¢, w' jané
X 2ie z P plotésues Kjo do té thoté, ¢ +w = 180°, pra 130°+w =
o ylati ¢+= 120°+60° = 180° o -
sls 180° w'= 50
X < 74
o
y _: No untoloyioete tn ywvio & oto
TOPAKATW OXAKaA: av ¢= 130°
o Ushtrim-Puné Njehsoni kéndin W™ né figurén e méposhtme, nése ¢ = 140°
Y
OLywviec d, & elvat maparmAnPWHATIKEC
Anhadh o+ = 180°, dpa 130°+3 = 180° X "’5"' 2

®=50°

_Na uTtoloyiceTe T ywvia & oto mapakdtw oxAua, av d= 140°

X o
_ Baowkog Oplopog: NapamAnpwpatikeég ywvieg ovopdiovtal SU0 ywvieg mou

Pérkufizimi bazé: Kéndet plotésuese jané dy kénde, shuma e té ciléve éshté 180° exouv aBpoopa 180



_: Otav 500 ywvieg elval mapamAnpwWHATIKES, TOTE N KL
AEyETal MOPATTANPWLATLKY TNG AAANG

Y
Mapadetypa: = 120° kat &= = 60°,

elvo MaparANPWHOTIKES _: Calculate the angle w’ in the following figure: if ¢'= 130°

X O z —~
0 ’ A o o __ o
ylati ¢+®=120°+60° = 180
’ - The angles ¢, w are supplementary That is,

¢'+w =180° s0 130°+w" = 180°, w'=50°

y _: No umtoloyicete tn ywvia & oto . ? o N

napakdtw oxApa: av d= 130°

9 _ Calculate the angle w’ in the figure below, if ¢'= 140°

OLywviec d, & elvat maparmAnPWHATIKEC -
Anhash ¢+ = 180°, dpa 130°+% = 180°
®=50° 0

_Na untoloyicete TN ywvia & oto mapakdtw oxAua, av d= 140°

Baolkdg Oplopog: MapamAnpwUatikeég Ywvieg ovoudlovtal U0 ywvieg mou
Basic Definition: Supplementary angles are two angles whose sum is 180°
y y
-: When two angles are supplementary, then

one is called the supplementary of the other _: Otav 800 ywvieg givat

?lw . Example: d)A: 120°and w== 60°’ they are - ?|w . napanhnpwuathéq’ T0TE n yua }\évgtal_

X O
o supplementary because ¢’ +w'=120°+60° = 180° o

£€xouv abpolopa 180°




TIAPATIANPWHATIKA TNS AAANG

Napddelypa: b= 120° kar ®= = 60°,
elvol TTAPaTMANPWHATIKEC

ylati $+®= 120°+60° = 180°

napakdtw oxApa: av ¢= 130°

/V _: Noa urtoAoyioete Tn ywvio & oto

o]

Olywviec b, ® elval mopamAnpwWHOTIKES

Anhash ¢+ = 180°, dpa 130°+% = 180°

®=50°

_Na uTtoAoyioete ™ ywvia & oTo MopakdTw oxApa, av G= 140°

lv!w
X z

Ll g )4 2l —lY);
Lol A ——baSill o sl ) g senae
Log—nlid 180 da 0 ddaadle bl Laxie
)y —llSiae 8 Laalaa)

o -
.3 ‘.1 A< ! “J

'201

I3

et A LalKia (5 A3 Jlie: 0= 120°
W= =60% —¢d il Y @HWE
120°+60° = 180° Jl5e (ny
g3l O 8 JSal Il 1) e il @
130° da L) s 30 g o d——laS (6l )
@+w = 180°¢ 11 130°+w = 180° w=
50° 4 jlas Janll a3 ()7 (8

J il slaale 13) cails ¢= 140° Jb—lis
Sal

A
A ) ;n\‘
L] -

Baolkdg Oplopog: NapamAnpwOTIKEG YWVIEG

ovopalovtal SUo ywvieg mou €xouv aBpolopa 180°

Boiki) apatipnari: Otav 5vo ywvie eival




TIOPATANPWHATIKEG, TOTE N LA AEYETOL TTAPATTANPWHALTIKY TNG AAANG 60 o ’ ,—ll:—:/ﬂ\] 7\%% I\ ﬁ'l\é El/‘j j( y\j
Napddetypa: = 120° kot &= = 60°, . . o ° o L
elvol TTAPaTMANPWHATIKEC (p +w - 1 20 +6O - 1 80 é? ;‘J -/j_\‘
ylott d+d= 120°+60° = 180° ff J *I* T X l:l:l E”j % }_'4 w ﬁ[[ %

/v _: Noa urtoAoyioete Tn ywvio & oto - 1 30 ’ ﬁq:{j%jj‘ﬁ % (p W Ejj

nﬂdtwoxﬁua:av$=l30° %I\% EI] (p +w = 1800’ HTJ//L

o 130°+w "= 180° w=50°
OLywvieg $, @ elvol TapamANPWHATIKEC i\éz\j]_j:/f/lz i‘l-‘%: T g El:l EI/J% }_E wA’
AnAadn G+ = 180°, dpa 130°+@ = 180° " "
&= 50° i ¢=140° R
_Na uTtoAoyioete ™ ywvia & oTo MopakdTw oxApa, av G= 140°
HAME BATE X - #MA 2

Baoikdg Oplopog: MapamAnpwuatikeg ywvieg ovoudalovtal dUo ywvieg mou

WEJ‘/I\% E@%D?‘j 1800 gu\\i&Eﬂ_‘ él €xouv aBpolopa 180°
BNATANE, —AAFAA A o
ARAME ] 0 @=120° H w== / '

TOPATTANPWHLATLKA TNC AAANC

[}



Napddetypa: b= 120° kar ®= = 60°,

W= =60° obobo sdsEJOOMOS Br>YD
el repaTnpuLaTcs @*+W= 120°+60° = 180° Lgstrx0de-
et priom 12076072 1807 392900mMO: A5TMMZo¢go 3Mmbg W 939
300500 0v) @ = 130° 2odmbiogoo

mapardw oxfue: av $= 130° 3MmMbg900 @, W 99530005 b P HW "=
O 180°, 56+ 130°+w "= 180° w= 50°
1535MX0AM-153)oM oTMMZSGo 3Mmby
W " 93990mo dmEgdme 1oamMmsdo, vy P =

AnAadr G+ = 180°, dpa 130°+8 = 180° 140°

Y _: Noa urtoAoyioete Tn ywvio & oto
o/

Olywviec b, ® elval mopamAnpwWHOTIKES

®=50°

_Na uTtohoyioete TN ywvia & oto mapakdtw oxApua, av d= 140°

¥
lv!w
X

< Baoikdg Oplopog: MapamAnpwUatikeg ywvieg ovoudalovtal dUo ywvieg mou
@0806860(7)0 3‘30)68860 €xouv aBpolopa 180°
606)0(7)0@0 606856@060: @bab@)ObOO’)O _: 'Otav 500 ywvieg elval MOPATANPWHATLKEC, TOTE N (L

3mbg 560l MO0 3mbyg, MHMIGEDS X300 Aévetau naparAnpwiamikd g dhAng

Y

180° do®omaoo d960d3bs: HMm@qlog GO / MapaBelyia: = 120° kat &= = 60°,

elval TapamAnpWHATIKES

3bg 9353 Jd0™09, 35dob gHL dgmMol

X O

©36585¢H0 9fimEYds ogde0m0:p = 120° s ° v $eGe 1207460 = 180°



y _: No urtoAoyioete Tn ywvio & oto _ Calculez I'angle w" dans la figure suivante : si ¢'= 130°

mapokatw oxnua: av = 130° Solution Les angles ¢, uf sont supplémentaires Autrement dit, ¢"+w" = 180°, donc

o /o _ Aon 130°+uS’ = 180° o' = 50°
_ Calculez I'angle w' dans la figure ci-dessous, si ¢'= 140°

OLywviec d, & elvat maparmAnPWHATIKEC 4
Anhadh o+ = 180°, dpa 130°+& = 180°

~ P
®=50° X = z

o

_Na untoloyiceTe T ywvia & oto mapakdtw oxAua, av d= 140°

Définition de base : les angles supplémentaires sont deux angles dont la somme

est de 180°

Note clé : Lorsque deux angles sont supplémentaires, alors I'un est appelé le

supplémentaire de l'autre.

= Exemple :¢' = 120° et w==60°, ils sont

complémentaires car ¢ +uw = 120°+60° = 180°




